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Якось я почув слова відомого пропо-
відника: «Я хочу жити так, щоб осушити 
сльози Ісуса». Ці слова змусили мене за-
мислитися. Чи дійсно Ісус плаче? І чи 
може хтось осушити Його сльози?

І тут я згадав один текст – найкорот-
ший текст Біблії: «Ісус розплакався» 
(Ів. 11:35). З цього тексту стає зрозуміло, 
що Ісус плакав, і сталося  це, коли Мар-
фа та її сестра Марія оплакували смерть 
свого улюбленого брата Лазаря.

Ще Він плакав, коли з Оливної гори ди-
вився на Єрусалим. Він оплакував нещасних 
жителів цього міста, знаючи про ті страждання, 
які вони мали перенести. Він ніколи не плакав про 
Себе – тільки про інших.

Ти плачеш, коли боляче заб’єшся, або коли хтось образить тебе, або 
коли мама відшльопає тебе за непослух. Але Ісус не пла-

кав навіть на хресті. Коли солдати забивали цвя-
хи в Його руки, Він тільки знову і знову молився: 

«Отче! пробач їм, бо не знають, що роблять» 
(Луки 23:34).

Ну, а сьогодні Ісус плаче? Мене це не 
здивувало б. Якщо колись Він плакав при 
думці про те, що мало статися з мешкан-
цями Єрусалима, то що, по-твоєму, Він 
повинен відчувати, дивлячись з небес 
униз, на наш величезний світ з усім йо-
го горем і печаллю, знаючи про те, що 
чекає на цей світ?

Я думаю, коли Ісус бачить усіх доро-
гих Йому хлопчиків і дівчаток, які йдуть 

невірним шляхом, виростають егоїстич-
ними, недобрими, черствими, жорстокими, 

то Він, мабуть, відчуває гіркоту, особливо 
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при думці про те, що жоден з них ніколи не побачить того прекрасного 
та величного Царства, яке Він готує для всіх, хто Його любить, якщо вони 
повірять у Бога.

Але як може хтось осушити сльози Христа?
Добре поводячи себе? Звісно, це допоможе. Допоможе і прагнення бу-

ти добрим, правдивим, чесним, безкорисливим та слухняним.
І все-таки є ще щось, здатне найшвидше осушити Його сльози. Чи 

здогадуєшся, що це?
Якщо ти будеш уважним до інших. Якщо намагатимешся зробити їх 

щасливими та радісними. Це найкраще відкриває іншим любов нашого 
дорогого Ісуса.

Так само, як думка про чужі страждання змусила Його заплакати, ко-
ли Він перебував тут, на землі, думка про те, що страждаючі люди 
зцілюються – згладжуються всі сумні наслідки гріха, – найбільше ті-
шить сьогодні Його серце.

Як було б чудово, якби кожен хлопчик і кожна дівчинка прочитали ці 
рядки і сказали: «Я хочу жити так, щоб осушити сльози Ісуса!»

А хіба ти, дорогий читачу, не хочеш сказати 
ці слова від щирого серця прямо зараз?

Вечірні оповідання (том 4)
Артур Максвелл
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Ісус завжди любив дітей. Йому була приємна їхня дитяча прихильність, 
їхня відкрита, неудавана любов.

Куди б Спаситель не приходив, Його прихильність, чуйність і лагідне 
обходження завойовували любов і довіру дітей. Подяка та хвала з чистих 
вуст звучала музикою, яка підбадьорювала Його, виснаженого спілку-
ванням з підступними та лицемірними людьми.

Пустіть дітей
Серед юдеїв існував звичай приводити дітей до рабина, щоб він пок-

лав на них руки для благословення. Але учні Спасителя думали, що Йо-
му не варто відволікатися від своїх трудів з такого приводу. І коли матері 
прийшли до Нього зі своїми дітьми, учні дивилися на них з неприязню. 
Вони вважали: ці діти надто малі, щоб отримати користь від спілкування 
з Ісусом, і Він буде незадоволений їхньою присутністю. Насправді Ісус 
був незадоволений Своїми учнями. 

Спаситель розумів турботу і тягар матерів, 
які прагнули виховати своїх дітей відповідно 

до Слова Божого. Він почув їхні старанні 
молитви і Сам привернув дітей до Себе, 

сказавши: «Пустіть дітей приходити до 
Мене і не забороняйте їм, бо таких 
є Царство Боже» (Євангеліє від 
Луки 18:16). Він обіймав дітей, 
покладав на них руки, даруючи 
їм благословення, заради якого 
вони прийшли до Нього.

  Ісус  і  сьогодні – наш Спа-        
ситель

 Матері були втішені. Вони 
поверталися додому, підкріп-

лені словами Христа, та з Його благословенням. Вони сповнювались 
рішучістю з радістю нести свій тягар і з надією виховувати своїх дітей. 
І сьогодні матері повинні приймати Його слова з такою самою непо-
хитною вірою. Христос і сьогодні є Спасителем для кожного з нас, як і 
раніше, коли Він жив серед людей. Він і сьогодні такий самий Помічник 
матерям, як тоді, коли Він брав дітей на руки в Юдеї. Діти, яких ми 

ББлагословення дітей 
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збираємо біля сімейного вогнища, так само викуплені Його кров’ю, як і 
діти того далекого минулого. 

Ісус знає тягар кожної матері
Той, Чия мати також боролася зі злиднями і труднощами, співчуває 

кожній матері в її праці. Той, Хто пройшов довгий шлях, щоб полегшити 
страждання серця хананеянки, зробить те саме для матерів і сьогодні. Той, 
Хто повернув вдові з Наїна її єдиного сина і Хто, страждаючи на хресті, 
подбав про Свою матір, сьогодні зворушений смутком кожної матері. У 
будь-якому горі і в будь-якій нужді Він втішить її та допоможе.

Нехай матері приходять до Ісуса
Батьки почерпнуть у Христа благодать, яка зможе дуже допомогти їм 

у вихованні дітей. Двері відчинені для кожної матері, яка бажає скласти 
свої тягарі до ніг Спасителя. Той, Хто сказав: «Пустіть дітей приходити 
до Мене і не забороняйте їм», як і раніше, запрошує матерів при-
водити дітей до Нього, щоб Він благословив їх.

Навіть нетямуще немовлятко може перебувати під пок-
ровом Всемогутнього, по вірі матері, що молиться. Іван 
Хреститель був сповнений Святого Духа від народження. 
Якщо ми прагнемо жити в спілкуванні з Богом, ми може-
мо сподіватися, що Дух Божий наставлятиме наших ма-
люків з першої миті їхнього життя.

На їхньому рівні
Ісус знав, що діти, яких  Він  благословив, слухати-

муть Його і приймуть Його як Свого Викупителя з 
більшою готовністю, ніж дорослі, багато з яких мали 
земну мудрість і скам’яніле серце. Наставляючи ді-
тей, Ісус зійшов до їхнього рівня. Він, Велич неба, 
не вважав нижчим за Свою гідність відповідати на 
їхні запитання. Спрощуючи Свої найважливіші 
повчання, Він робив їх доступними дитячому розу-
му. Він сіяв у їх душі насіння істини, яке згодом мало 
прорости і принести плід у житті вічному.

Виховати для неба
І в наші дні діти сприйнятливі до євангельського 

вчення. Їхні серця відкриті для Божественного впливу, і 
вони твердо пам’ятають засвоєні уроки. Діти можуть бути 
християнами, маючи досвід відповідно до свого віку.

Матері та батьки повинні дивитися на своїх дітей як на 
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молодших членів сім’ї нашого Господа, вручених їм на виховання для 
Неба. Уроки, які ми самі отримуємо від Христа, слід передавати нашим 
дітям тією мірою, якою здатний сприйняти їх дитячий розум. Тільки так 
християнський дім стане школою, де батьки будуть помічниками Вчите-
ля, а головним Наставником – Сам Христос.

Потрібно навчати дітей приносити свої гріхи до Ісуса, просити Його 
про прощення і вірити, що Він прощає їх і приймає, як Він приймав ді-
тей під час Своєї присутності на землі.

Ісус – приклад для дітей та батьків
Ісус був прикладом для дітей, але Він також є прикладом і для батьків. 

Розмовляючи з грубими і запальними людьми, Він не промовив жодного 
різкого слова. Благодать Христа, прийнята серцем, наділяє людину гідніс-
тю небесного походження та почуттям міри. Вона пом’якшує суворість, 

упокорює грубість і недоброзичливість. Благодать Христа навчить 
батьків і матерів поводитися зі своїми дітьми як зі свідомими істо-

тами – так, як вони хотіли б щоб поводилися з ними.
Заохочуйте прояви любові
 Заохочуйте дітей виражати любов до Бога та один до одного. 

У цьому світі щирий прояв почуттів вважається слабкістю, і вони 
всіляко пригнічуються – ось причина того, що всюди так багато 

жорстоких людей. Найкращі якості цих людей були придушені 
в дитинстві, і якщо тепло Божественної любові не розтопить 
їхнього крижаного себелюбства, вони ніколи не будуть щас-
ливими. Якщо ми хочемо, щоб наші діти мали чуйність Ісу-
са та співчуття, яке відчувають до нас ангели, ми повинні 
заохочувати прояви щедрої дитячої любові.

Уроки природи
Вчіть дітей бачити Христа у природі. Беріть їх із собою в 

ліс, у сад, підведіть до величних дерев, і на прикладі чудес 
творіння навчайте бачити прояв Його любові. Вчіть їх, що 
Він дав закони, які керують усім живим, що Він дав зако-
ни і для нас, і що ці закони створені для нашого щастя та 
радості. Не втомлюйте їх довгими молитвами та нудними 
настановами, але наочно, на яскравих прикладах навчай-

те їх дотримуватися Божого Закону.
 Коли ви будете пояснювати істини спасіння і вказувати 

дітям на Христа як на їхнього особистого Спасителя, поряд 
з вами будуть Його ангели. Благодаттю нашого Господа батьки 
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За книгою Е. Г. Уайт
«Бажання віків»

і матері зможуть зацікави-
ти дітей чудовою історією 
про Віфлеємське Немовля 
– величезну надію світу.

Не перешкоджайте
Коли Ісус сказав Своїм 

учням, щоб вони не заборо-
няли дітям приходити до 
Нього, Він звертався до 
Своїх послідовників усіх 
часів: до керівництва цер-
кви, служителів, виховате-
лів та до всіх християн. 
Ісус Сам привертає дітей до 
Себе, а нам наказує: «Пус-

тіть дітей до Мене», ніби кажучи тим  самим: «Вони прийдуть, якщо ви 
не перешкоджатимете їм!»

Не дозволяйте, щоб ваша негідна поведінка створювала хибне уяв-
лення про Христа. Не розлучайте малюків із Богом своєю різкістю та 
холодністю. Не говоріть про релігію як про щось таке, чого діти не здатні 
зрозуміти. Дійте так, щоб вони вже в дитинстві прийняли Христа. Нехай 
ніколи у них не виникає помилкового уявлення, ніби християнство є 
релігією смутку, мороку, ніби, приходячи до Спасителя, вони повин-
ні відмовитися від усього, що робить це життя радісним.

Коли Святий Дух спонукає серця дітей до добра, сприяйте Йому в 
цьому. Підкажіть їм, що Сам Спаситель закликає їх, що для Нього не 
може бути більшої радості, ніж присвячені Йому юні роки у розквіті 
невитрачених сил. 

Спаситель з ніжністю ставиться до душ, які  Він викупив Своєю кров’ю. 
Його серце належить не лише найслухнянішим дітям, а й тим, 

хто успадкував негативні риси характеру... Наверненню цих 
дітей до Спасителя може сприяти служитель Христа. 

Діючи мудро і тактовно, він приверне їх до Ньо-
го; за благодаттю Христа він побачить, як вони 

перетворяться настільки, що про них можна 
буде сказати: «Таких є Царство Боже». 
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Вже кілька днів у Тіми була 
висока температура, він сильно 
кашляв. Мама давала йому різ-
ні порошки та ліки, але нічого 
не допомагало.

Дільничний лікар, який приї-
хав на виклик, стурбовано похитав 
головою і виписав направлення 
на рентген. Коли лікар пішов, Тіма 
сказав мамі:

– Я не піду до лікарні.
– Чому?
– Боюся рентгена.
– Це зовсім не боляче, синочку. 

Ти зайдеш у кабіну, трохи постоїш 
там, і все. Лікар сфотографує твої 
легені та подивиться, чи все там  у 
тебе гаразд.

Тіма погодився, але все ж таки 
було видно, що він про щось силь-
но переживає. Мама не могла зро-
зуміти, в чому річ. Вона знала, що 

Тіма був сміливим хлопчиком, і 
ніколи навіть уколу не боявся. Що 
ж сталося з ним?

Дорогою з лікарні він зізнався:
– Знаєш, мамо, нам у суботній 

школі пояснювали, що кожен наш 
гріх залишає на серці чорну пляму. 
Я боявся, що лікар, коли робитиме 
рентген, побачить у мене багато 
чорних плям, бо я так багато обма-
нював і тебе, і тата, і вчительку. Я 
часто погано чинив і ображав дів-
чаток у школі та малюків. У мене 
багато чорних плям...

– Такі плями, синку, бачить один 

Больница

Ч о р н і
п л я м и
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Збірка дитячих оповідань
 «Дзвони»

Бог. Жодний рентген не може їх 
виявити. І стерти ці чорні плями 
теж ніхто не може, окрім Бога. Є 
лише один засіб для цього – Кров 
Ісуса Христа. Вона змиває всякий 
гріх, якщо ми звертаємося до Гос-
пода і просимо у Нього прощення. 
І ти, синку, розкажи Йому все, що 
ти робив погане, попроси вибачен-
ня у тих, кого образив, і Господь 

обов’язково почує тебе. 
Вдома вони молилися, і Тіма,

не приховуючи, розповів про свої 
погані вчинки Богові, і Він проба-
чив йому все.

– А тепер, синочку, попроси ви-
бачення у всіх, кого ти образив у 
школі та вдома. Зрозумів? Тільки 
тоді твоє серце стане чистим.

Через кілька днів Тіма прийшов 
зі школи радісний і задоволений.

– Мені рентген тепер зовсім не 
страшний! Бог стирає усі мої чор-

ні плями!  – вигукнув він. – Мамо, 
а як ти дізналася, що Бог може про-
щати гріхи і так чисто видаляти 
плями із нашого серця?

– У Біблії, синочку, написано, що 
Кров Ісуса Христа очищає нас від 
усякого гріха. Я повірила цьому, і 
Господь очистив моє серце. Вір і 
ти цьому!

10



«Дослідіть но Писання, бо ви думаєте, що в них маєте 
вічне життя, вони ж свідчать про Мене» (Івана 5:39).

1. Назвіть тварину, з якою Іван Хреститель 
   порівняв Ісуса.
2. На чиє запитання Ісус відповів «Я є доро-
  га і істина і життя...»?

3. Як Ісус зцілив тещу Петра?
4. Хто з учнів був з Ісусом Христом на горі  
    Преображення?
5. Хто зміцнював Ісуса в молитві в Гетси-  
    манському саду, перш ніж Його схопили?
6. Кого відпустив Пілат замість Ісуса?
7. Хто застерігав Пілата не робити нічого 
   поганого Ісусу?
8. Як Пілат показав народові, що не винний   
   у крові Ісуса?
9. Кого змусили нести хрест Ісуса?
10. Хто, взявши тіло Ісуса, поховав його у   
     своїй новій гробниці?
11. Де зустрівся Ісус зі Своїми учнями після 
     воскресіння?
12. Який напис і якою мовою був над Ісусом     
     на хресті?
13. Хто відвалив камінь від гробниці Ісуса?
14. Яка суперечка відбулася між учнями 
     на вечері?
15. З ким їв Пасху Ісус Христос?
16. Що означає слово Голгофа?
17. З ким переплутала Марія Ісуса Христа,  
     коли зустрілася з Ним біля порожньої 
     гробниці?
18. Що зроблено на небі людськими руками?
19. Яке повеління дав Ісус Своїм учням пе-
     ред вознесінням, що стосується також і   
     нас сьогодні?
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Насичення 5000

http://www.supercoloring.com

Матвія 14:15-21
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http://www.supercoloring.com

«Ідіть, навчіть...»
Матвія 28:16-20
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Зцілення прокаженого

http://www.supercoloring.com

Марка 1:40-45

 Д
іс

та
ва

й 
ол

ів
ці

14



«І вітер і море коряться Йому...»

http://www.supercoloring.com

Марка 4:35-41
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http://www.supercoloring.com

Покликання Левія
Луки 5:27-28
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Порятунок Закхея
Луки 19:2-6

http://www.supercoloring.com
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Рослини  
У текстах Старого та Нового Завіту згадується 

близько 120 рослин. Одні ростуть довкола нас, на на-
ших садових грядках, біля дач, інші можна побачити лише мандруючи. 
Сьогодні, давайте поговоримо про дві з них – смоківницю та маслину.

Смоківниця 
Смоківниця – одна з найчастіше згадуваних рослин у Новому Завіті. 

Під нею Ісус дивовижним чином бачив майбутнього учня Натанаїла і на 
доказ Своєї божественності сказав йому про це (Ів. 1:48). Смоківницю 
прокляв Він, коли знайшов дерево безплідним (Мат. 21:19). Нарешті, саме 
на смоківницю заліз низькорослий збирач податків Закхей, щоб побачи-
ти Ісуса, оточеного натовпом (Лк. 19:2–4).

Що ж за дерево ця загадкова смоківниця? Плоди її ми пробували 
неодноразово, нехай і в сушеному вигляді. Справа в тому, що смоківни-
ця – це інжирне дерево, а смокви, що ростуть на ній, – звичайний ін-
жир, який можна прямо зараз піти і купити в будь-якому магазині. 
Правда, свіжий інжир рідко 
можна зустріти на прилавках, 
адже цей плід дуже швидко 
починає псуватися навіть при 
дбайливому зберіганні. Саме 
тому, ще в давнину, люди нав-
чилися сушити смокви. Суше-
ний інжир – це продукт дуже 
поживний, всього кількома 
ягодами можна підкріпитися 
на цілих півдня. Недаремно 
ним запасалися воїни Олек-
сандра Македонського, зби-
раючись у похід.

Лист

Квітка

Сушений плід 

Зелений плід

Плоди - горішки  Дрібні квіти 

Стиглий 
свіжий плід

Доросле 
дерево 
смоковниці
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Рослини 

Історична батьків-
щина смоківниці – Ма-
ла Азія, але зараз інжир 
поширений по всьому 
узбережжю Середзем-
ного моря. Це одна з перших рослин, яку людина стала 
спеціально вирощувати у своїх садах. Смоківниця – 
досить велике дерево з товстим стволом, що висо-
тою досягає 12 метрів.

У цього дерева багато цікавих особливостей. На-
приклад, незвичайне закрите суцвіття, яке назива-
ється сиконієм. Виглядає сиконій як велика, порожня 
всередині «ягода». В інших плодових дерев квітки, 
а потім і плоди виростають на кінцях квітконосних 
пагонів – тих самих «хвостиках» від яблук, груш, ви-
шень та слив. У смоківниці ж сиконії виростають 
прямо на стовбурі та великих гілках. На внутрішній 
поверхні сиконію, приховані від зовнішнього світу, 
розташовуються численні дрібні квіти. З них потім 
усередині визрівають плоди-горішки, оповиті смач-
ною м’якоттю. А те, що ми вважаємо плодом інжи-
ру, насправді є той самий сиконій, закрите суцвіття.

Всі плодові дерева потребують комах-запи-
лювачів. Садівники спеціально ставлять у са-
дах вулики, щоб бджоли – трудяги допомагали 
саду дати врожай. Але як запилювати квіти ін-
жиру, заховані всередині сиконію? Смоківниця 
і тут має свої сюрпризи. Запилює її особливий 
вид комах, оси-малюки (бластофаги, довжиною 
до 2 мм). Для цього вони пробираються у вузький отвір на верхівці си-
конію. А мешкають ці помічники смоківниці прямо тут, на дереві, 
по сусідству з майбутнім урожаєм. Справа в тім, що на смоківниці 
з’являються два види сиконіїв. Одні з них соковиті, з яких потім визрі-
ває інжир. Інші інжиром не стають. Ці суцвіття потрібні для того, щоб 
малюки-оси відкладали у них свої личинки. Так, смоківниця сама, без 
жодних садівників, готує на гілках будиночки для своїх запилювачів. 
Оси-малюки безпечні для людини, ніколи не кусаються і поводяться 
завжди мирно.
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Б иблейские  растения
За літо лише одна смоківниця дає близько тони інжиру. Основний вро-

жай вона приносить на початку осені. Але сиконії вона випускає кілька 
разів на рік. Найперші суцвіття з’являються на її гілках ранньою весною, 
ще до появи листя. І серед них теж є соковиті сиконії, що дають їстівні 
плоди, хоча їх у цей час зовсім небагато. Можливо, саме ці весняні плоди 
шукав Ісус на смоківниці, описаній у Євангелії.

Єлей милості Божої
Є у Євангельському описі Єрусалима місце під  назвою Гетсиманський 

сад. Саме тут Ісус уночі молився до кривавого поту. Тут Його зрадив поці- 
лунком колишній учень. Тут Він був пов’язаний і поведений на муки та 
смерть. Гетсиманський сад розташований біля підніжжя Оливної го-
ри. Ці дві назви на перший погляд, ніяк не пов’язані між собою. Але вар-

то їх перекласти на нашу мову, 
і зв’язок відразу стає очевид-
ним. «Елеон» у грецькій мові 
означає – олійна, тобто гора, де 
ростуть маслини. Ну а «Гетси-
манія» перекладається з івриту 
як олійний прес, спеціальний 
пристрій для вичавлювання 
олії з плодів дерева маслини.    

Серед рослинного світу ці 
дивовижні маслини – довго-
жителі. З культурних дерев, 
вирощених людиною, вони 
живуть найдовше. Вісім та-
ких  маслин, вік яких, за при-
пущеннями вчених, близько 
2000 років, досі зростають у 
Гетсиманському саду. Деякі 
ботаніки навіть стверджують, 
що оливкове дерево взагалі 
може жити вічно, знову і зно-
ву отримуючи нове життя від 
своїх  відростків, які  розроста-
ються з коріння старої мас-
лини та перетворюються на 
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нові, молоді дерева. Однак зв’я-
зок із батьківським деревом у 
них зберігається через кореневу 
систему. 

Це дерево гіллясте і не дуже 
високе. Воно не вимагає багато 
води та витримує тривалі посу-
хи. Плоди маслини довгасті і 
м’ясисті, схожі на сливу. Спочат-
ку вони бувають зелені, потім жовто-коричневого кольору і, нарешті, зов-
сім  дозрілі, темніють до чорного кольору. Виглядають стиглі  оливки дуже 
апетитно, але якщо з’їсти таку ягоду, її відразу ж виплюнеш. Ми звикли 
до того, що якщо ягода, значить, солодка, ну або в крайньому випадку – 
кисла. Але оливка в цьому сенсі зовсім не схожа на звичні нам вишні чи 
сливи. На смак вона дуже гірчить. Тому з оливок не варять компоти та 
варення. Їх солять у бочках, як у нас солять огірки, гриби. Солоні оливки 
дуже смачні, але головна цінність цих плодів зовсім не в їхньому смаку.

З оливок роблять знамениту оливкову олію. Саме заради неї люди у всі 
часи насаджували оливні сади. У стародавньому світі це був незамінний 
продукт, який служив людині відразу в кількох найважливіших сферах 
її життя. Оливковою олією приправляли їжу та використовували її для 
смаження. Але також це було і джерело світла: лампи, що освітлювали 
будинки людей у темну пору доби, теж заправлялися оливковою олією. А 
ще олія з плодів оливкових дерев була основою для різних ліків –  мазей, 

крапель, мікстур. Та й сама по 
собі оливкова олія має цілю-
щу дію. Нею розм’якшували 
струпи на ранах, обробляли 
різні ушкодження шкіри та 
приймали внутрішньо при 
хворобі шлунку.
 Дуже широке застосуван-
ня оливкової олії, а також  
невибагливість та життєстій-
кість маслини зробили це 
дерево найпоширенішим із 
усіх плодових. Оливні сади 
люди розводять і на сухому 

Стара олива 
у Гетсимансько-
му саду

Зав'язь

Кісточка

Дозрілий 
плід

Солоні 
оливки

Бутон

Оливкова 
олія

Квітка

Зелений плід у 
розрізі
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Кросворд
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Давньогрецька амфора, 
520 років до н.е. 

зображує збирання 
оливок
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піщаному ґрунті, і на гористих 
місцях. Збирають оливки теж 
незвично. На землі розстелюють 
два великі полотна – з обох бо-
ків дерева. Далі беруть драбину, 
піднімаються вище і спеціаль-
ним великим гребнем, «вичісу-

ють» оливки з гілок. Олив-
ки просто падають униз, 

на полотно. Коли всі плоди з дерева  
зібрані, полотно беруть за краї та 

висипають урожай у ящики. З 
плодів лише однієї масли-
ни виходить до 80 літрів  
запашної оливкової олії.   

 Для його приготуван- 
ня беруть зрілі оливки. 

Плоди декілька разів 
промивають у воді, 
виймають кісточки 
і подрібнюють у 
дрібну маслянис-

ту кашку. Далі цю ма-
су віджимають спеціальним   

пресом, і будь ласка! Очищена 
від  м’якоті, з-під  преса тече духмяна, 

смачна та корисна оливкова  
олія. Та сама, 

що люди в подяку Господу за це незви-
чайне диво природи назвали єлеєм – миліс-
тю Божою.

Старовинне обладнання 
для виробництва 

оливкової олії



Кросворд

Знайди слова, що загадуються у кросворді на малюнку, та запиши їх 
у відповідних місцях. Цифри в кружечках допоможуть тобі у цьому. 
Розгадуючи кросворд, ти дізнаєшся, що сталося з Ісусом.

Кроссворд
Знайди на малюнку захований вірш і запиши його нижче (1 Кор. 5:7).
_________________________________________________________
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Знайди 7 відмінностей

Завдання4

Завдання3
Розташуй малюнки в правильному порядку, вписуючи числа в 
квадрати.

Прочитай зашифроване повідомлення, відповідь запиши нижче.

«rqВrІusрdу@йy  У$  FГlоzс&nпwzоuдqа
wІr@fgсlуzvс&а  qwХrрyиu$сsdтfgаlY, 
 #І   QyБsУ$ДgЕfШl  сwпuаsс$ЕsНfНgИzЙ@  
тvИq  ТwАr  zvдvІwмq  yтsdвflІu#йV».
 ____________________________________________
 ____________________________________________Дії

16:31
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Лабіринти

Хто це сказав?

2. «Де хочеш, щоб ми приготува-
    ли Тобі Пасху?» (Мат. 26:17).

3. «Кого я поцілую, Той і є, візьміть  
    Його» (Мат. 26:48).

1. «Ти цар Юдейський?»
    (Мар. 15:2).

6. «Воістину Він був Сином Бо-  
    жим» (Мат. 27:54).

7. «Інших спасав, а Себе спасти не 
    може» (Мар. 15:32).

5. «Забрали Господа з гробниці, і невідо- 
    мо, де Його поклали!» (Ів. 20:2).

4. «Боже мій! Боже мій! Чому ти  
    мене покинув?» (Мар. 15:34).

Підбери до кожного малюнка відповідний вірш.
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Знайди приховані предмети на зображенні. Згадай біблійну істо-
рію, як Ісус Христос нагодував 5000 чоловік (Івана 6:5-14). 

Розв’яжи приклади. Заміни отримані відповіді на літери, що зна-
ходяться поруч із ними, щоб розшифрувати слово. Ти дізнаєшся, 

ким є Ісус Христос для людей. Чи знаєш, чому Ісуса так 
називають?

1. Величний та cмирений Він.
    В Нім мир й любов свята.
    Завжди я буду славити
    Спасителя ... 

2. Хто допоможе у біді,
    Коли твій біль зроста?
    В молитві погляд ти зверни
    На Господа ...  

3. Спасіння Він приніс мені,
    Тепер я не боюсь.
    Бо шлях показує мені
    Мій добрий друг ... 

  В і д г а д а й  з а г а д к и 
3 + 3 =
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194 6 11 3 2 0106
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2. Чому Йосип прийшов з Марією 
    до Віфлеєму?
    а) На богослужіння в храмі
   б) Через перепис населення 
    в) До Єлизавети

5. Хто отримав одкровення уві сні   
    втекти до Єгипту? 
    а) Марія
   б) Йосип
    в) Павло

6. Що подарували Немовляті Ісусу  
    волхви?
    а) Смирну, ладан і латунь
   б) Ладан, золото і латунь
    в) Золото, ладан і смирну

4. Ім'я царя, який наказав убити 
    немовлят. 
    а) Ірод
    б) Нерон
    в) Пілат

3. Як звали ангела, який сповістив 
    Марії про народження Ісуса? 
    а) Михаїл
    б) Гавриїл
    в) Місаїл

1. У якому місті жила Марія, коли  
    їй з'явився Ангел? 
    а) Віфлеєм  
   б) Назарет  
    в) Єрусалим
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3. Спасіння Він приніс мені,
    Тепер я не боюсь.
    Бо шлях показує мені
    Мій добрий друг ... 

  В і д г а д а й  з а г а д к и 

 



 

 Християнська  абетка

«Ф»...

У далекому Єгипті
Фараон жорстокий жив.
А народ єврейський в рабстві,
Фараонові служив.

«Ф» літеру запам’ятай,
Ії в словах ти помічай.
Гори Фавор, Єфрем, Фасга
Присутня в них ця літера.

Буква 

Фому всі люди пам’ятають,
Невіруючим називають.
Але розкаятись зумів,
Й Христу від серця він служив. 

Що значить «Філадельфія»
– Одне біблійне слово?
«Любов братерську» наш Господь
Відродить в серці знову.
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* * *
Євангелія не повідомляє про події з 

життя Христа до початку Його публіч-
ного служіння, за винятком епізоду, наведеного в Євангелії від Луки, роз-
діл 2:41-52, де євангеліст розповідає про відвідування родиною храму в 
Єрусалимі з 12-річним Ісусом.

* * *
Марії та Йосипу довелося подолати приблизно 90 миль – це близько

150 км з Назарета до Віфлеєма, щоб взяти участь у переписі населення.
* * *
У Ісуса було кілька зведених братів: Яків, Йосип, Симон та Юда (читай- 

те Матвія 13:55). Брати Ісуса також згадуються в інших біблійних вір-
шах – Матвія 12:46 та Луки 8:19.

* * *
Крім того, Біблія розповідає нам, що в Ісуса були сестри, але ми не знає-

мо їхніх імен (Матвія 13:56).
* * *
Ісус розмовляв переважно івритом та арамейською мовами.
* * *
«Хіба ж це не тесля, син Марії, брат Якова, Йосипа, Юди та Симона?» 

(Марка 6:3). У грецькому оригіналі тесля – це тектон. Слово «тектон» 
означає не лише тесляра, а майстра по дереву та ремісника загалом. За 
Гомером, тектони будували кораблі, будинки та храми. У минулі часи,
та й сьогодні подекуди, у маленьких містечках і селах можна знайти лю-
дей, які будують усе – від пташиної клітки до будинку. Вони можуть 
звести стіну, полагодити дах, ворота – майстри на всі руки, які з невели-
кою кількістю або з найпростішими інструментами можуть докласти свою 
руку до будь-якої роботи.

Цим словом зазвичай називали ремісника – робітника по будівництву. 
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Це включало роботу з ме-
талом, деревом та каме-
нем. Ось у якому сенсі 
Ісус є теслею.

* * * 
Ісус прийняв хрещен-

ня від Івана Хрестителя, 
який був його двоюрід-
ним братом.

* * *
Лука каже, що Христу 

було близько тридцяти років, коли Він розпочав Своє служіння (Єванге-
ліє від Луки 3:23).

* * *
Господь проповідував у Галілеї та Юдеї, які зараз відомі як Ізраїль та 

Палестина.
* * *

Значну частину Свого служіння Ісус провів у північних галілейських 
містах Капернаумі, Віфсаїді та Хоразині. Ця місцевість стала відомою
як «Євангельський трикутник».

* * *
Вчені, які ретельно вивчали Новий Завіт, наводять переконливу ста-

тистику, згідно з якою близько 83 відсотків усіх чудес, вчинених Ісусом 
Христом, згаданих у Біблії,були вчинені в північній частині Галілеї 
(читайте Матвія 4:23).

* * *
Риба  – найпопулярні-

ший «предмет» для чудес  
Ісуса. Він п’ять  разів  ви-
користовував рибу для 
своїх чудес.

В перший раз Христос 
нагодував рибою 5000 
людей. Другого разу – у 
роті риби з’явилася мо-
нета  для  оплати. Третього 
разу Ісус сказав апосто-
лу Петру закинути сіті у 

тектон
Майстер по дереву, 

ремісник, робітник з 
будівництва.

Люди цієї професії 
займалися 

будівництвом
будинків, кораблів та 

храмів.

Є вангельськи          й  т р икутник     
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воду, після чого вони наповнилися рибою. Четвертого разу Він нагоду-
вав рибою 4000 людей. І востаннє риба фігурувала як диво, коли Ісус 
сказав своїм учням закинути сіті праворуч від човна, і вони, послухав-
ши Месію, отримали багатий улов.

Насичення 5000 та 4000 осіб. Часто ці два дива помилково сприйма-
ють як одне (читайте Матвія 14:13-21 та Матвія 15:32-39; Марка 6:31-44 
та Марка 8:1-9).

* * *
З усіх євангелістів лише Лука – лікар описав стан Ісуса Христа перед 

розп’яттям. Ісус перебував у стані такого сильного стресу, коли молив-
ся у Гетсиманському саду перед розп’яттям, що його піт став нагадувати 
«велетенські краплі крові, що падають на землю». Медичний термін, 
що визначає це явище, – «гематидроз» (симптом трофічного ураження 

стінки судин, при якому 
піт змішується з кров’ю 
і просочується на непо-
шкоджені ділянки шкіри 
людини у вигляді ріди-
ни рожевого або черво-
ного кольору).

* * *
Ісуса Христа розіп’я-

ли на Голгофі. За часів 
Христа Голгофа знахо-
дилася за межами Єру-

салиму. Поступово місто розрослося, і тепер у його центрі лежить Голгофа.
* * *
 Ісус часто відвідував Віфанію, особливо в останні дні Свого земного 

служіння. Тут жили його друзі – Лазар, Марія і Марта (Луки 10:38-42). 
Ісус дуже любив цю сім’ю і, користуючись будь-якою можливістю, не 
раз  відвідував їхній будинок. Коли Лазар помер, Господь воскресив його 
з мертвих (читайте Івана 11:17-44). 

* * *
Найпопулярніший вірш у Біблії про Ісуса Христа – це Івана 3:16: «Бо 

так полюбив Бог світ, що дав Сина Свого Єдинородного, щоб кожен, хто 
вірує в Нього, не загинув, але мав життя вічне».

І ХОДИВ ІСУС ПО ВСІЙ ГАЛІЛЕЇ,
НАВЧАЮЧИ В СИНАГОГАХ ЇХ І ПРОПОВІДУЮЧИ ЄВАНГЕЛІЄ ЦАР-

СТВА, І ЛІКУЮЧИ ВСЯКУ ХВОРОБУ ТА ВСЯКУ НЕМІЧ У ЛЮДЯх.
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Хоче мене Бог зробити
Світла промінчиком.
Щоб міг я завжди світити,
Ділитися теплом.

Приспів:
З Ісусом, з Ісусом
Стану я лагідним світлом.
З Ісусом, з Ісусом
Сяяти буду завжди!

Боже, Ти дай мені силу
Любити, як Ти любив
Всіх і хороших й негідних,
І жити, як Ти тут жив.

Лагідним сяйвом Ісуса
Бажаю бути я.
Всіх привести до Ісуса
– Мрія це моя.
 

Музыка: А. Е. Walton

З Ісусом
   

   
   

   
 М

уз
ич

на
 с

то
рі

нк
а

32

П
ер

ек
ла

де
но

 зі
 зб

ір
ки

 «
С

пі
ва

ю
чі

 с
ер

ця
»



П
ер

ек
ла

де
но

 зі
 зб

ір
ки

 «
С

пі
ва

ю
чі

 с
ер

ця
»

Запитання для допитливих
стор. 12 
1. Агнець (Ів. 1:29).
2. Хоми (Ів. 14:5-6).
3. Торкнувся її руки (Мат. 8:15). 
4. Петро, Іван, Яків (Лук. 9:28).
5. Ангел (Лук. 22:43).
6. Розбійника Варавву (Мат. 27:21).
7. Його дружина, вона бачила сон (Мат. 27:19).
8. Він умив руки (Мат. 27:24).
9. Симона Киринеянина (Мат. 27:32).
10. Йосип з Аримафеї (Мат. 27:57).
11. У Галілеї (Мат. 28:16-17).
12. «Цей є цар Юдейський» - римською, грецькою 
      та єврейською мовами (Лук. 23:38).
13. Ангел (Мат. 28:2).
14. Хто з них більший (Лук. 22:24).
15. З 12 учнями (Мат. 26:20).
16. Лобне місце (Мар. 15:22).
17. Із садівником (Ів. 20:15).
18. Рани Ісуса Христа.                                                                                                              
19. «Ідіть, навчіть усі народи...» (Мат. 28:19-20).

Кросворди, ребуси, лабіринти та ін.
Завдання 1. стор. 23 
«Бо Пасха наша, Христос, за нас у жертву принесе-
ний» (1 Кор. 5:7).
Завдання 2. Кросворд стор. 23 
1. Дерево. 2. Проміння. 3. Сонце. 4. Метелик.  5. Печера. 
6. Глечик. 7. Сукня.
Христос воскрес.
Завдання 4. стор. 24
«Віруй у Господа Ісуса Христа, і будеш спасенний 
ти та дім твій» (Дії 16:31).
Хто це сказав? стор. 25
1. Пілат. 2. Учні Ісуса. 3. Юда Іскаріот. 4. Ісус. 
5. Марія Магдалина.  6. Сотник. 7. Первосвященики 
і книжники. 
Завдання 6. стор. 26
Спаситель.
Відгадай загадки стор. 26
1. Христа. 2. Христа. 3. Ісус.
Яка відповідь правильна? стор. 27  
1. Назарет. 2. Через перепис населення. 3. Гавриїл.
4. Ірод. 5. Йосип. 6. Золото, ладан і смирну.
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«Росточек»

Мій Ісус багато для дітей зробив:
Він і маму, тата й друзів подарив.
Дідуся й бабусю можу бачити.
Як же Богу зможу я віддячити?
Я співати вмію й віршики складати,
Бідним діткам можу іграшки віддати.
Самостійно можу посуд я помити,
Чистим і охайним вмію я ходити.
Можу чемним бути й добрим до усіх.
Вмію розрізняти де добро, де гріх.
Мені Ісус зробив багато так добра:
Сім’ю таку велику і дружню маю я,
У мене є собачка, є котик і єнот,
Зростив нам урожаю Він цілий город.
Він квітам повелів рясненько зацвісти! 
Як Богу зможу я за все віддячити?
Слухняно постараюсь, я шапку не знімати,
Щоб більше не хворіти, і ліки не ковтати.
А перш, ніж сісти їсти, не треба забувати
За їжу що ти маєш, Йому подякувати.
Малесеньку сестричку погратись я візьму,
І дітям про Христа Ісуса розкажу.
Хоч не багато можу, та все, що можу я
Зроблю для ближніх, прославивши Христа.
Мій Ісус – Господь, Ти мене навчав,
Щоб своїм життям, Тобі я дякував.

                                                      
                                                       В. Дудкін

Як подякувати Богу?

Вміти дякувати – дуже цінна якість. Як приємно, коли тобі кажуть 
це просте слово. Богові також дуже подобається чути «дякую» від 

своїх дітей. Недарма в Біблії написано: «За все дякуйте» 
(1 Сол. 5:18). 


